

บรรณานุกรม

- กรมควบคุมมลพิษ. (2557). รายงานสถานการณ์มลพิษของประเทศไทยปี 2557. กระทรวง
ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม, กรุงเทพมหานคร.
- กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น. (2552). มาตรฐานการจัดการขยะมูลฝอยและสิ่งปฏิกูล.
กรุงเทพฯ: กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กระทรวงมหาดไทย
- กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม. (2538). เอกสารประกอบการสัมมนา สิ่งแวดล้อมอีสาน 2538.
กระทรวงวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและสิ่งแวดล้อม. กรุงเทพมหานคร.
- กรวินท์ กรประเสริฐวิทย์. (2557). ทักษะคิดความรู้ความเข้าใจ พฤติกรรม และ คุณลักษณะการ
ใช้งานของเทคโนโลยี ที่มีอิทธิพลต่อการตัดสินใจในการใช้เครื่องชำระค่า
โทรศัพท์อัตโนมัติ ของประชาชนในกรุงเทพมหานครปี 2558.วิทยานิพนธ์
บริหารธุรกิจบัณฑิต มหาวิทยาลัยกรุงเทพ.
- จิราภรณ์ ชมบุญ. (2555). ผลลัพธ์การเปลี่ยนแปลงทางจิตและพฤติกรรมเปลี่ยนแปลงหลังได้รับ
โปรแกรมทางพฤติกรรมศาสตร์ เพื่อการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมการบริโภคอาหาร
อย่างถูกสุขลักษณะและพฤติกรรมการออกกำลังกายที่เหมาะสมของเด็กที่เป็นโรค
อ้วนโรงพยาบาลหัวเฉียวกรุงเทพมหานคร.วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรดุษฎีบัณฑิต
มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ.
- จุมพล วิเชียรศิลป์ และคณะ. (2557). การใช้ระบบสารสนเทศทางภูมิศาสตร์ เพื่อศึกษาหาพื้นที่ที่
เหมาะสมต่อการฝัง กลบขยะมูลฝอย กรณีศึกษา: อำเภอลำปลายมาศ จังหวัด
บุรีรัมย์.มหาวิทยาลัยราชภัฏบุรีรัมย์, บุรีรัมย์.
- จำเนียร แจ่มอำพร และคณะ. (2557). ปัจจัยเชิงพหุระดับที่ส่งผลต่อประสิทธิผลของโรงเรียน
ประถมศึกษา สังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน.วารสารวิจัยและ
พัฒนา วไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ สาขามนุษยศาสตร์และ
สังคมศาสตร์. 9: 166-175.
- ชนาธิป อ่อนหวาน. (2553). ความรู้ความเข้าใจและทัศนคติที่มีผลต่อแนวโน้มพฤติกรรมการซื้อ
สินค้าที่มี ฉลากคาร์บอนของผู้บริโภค ในเขตกรุงเทพมหานคร. วิทยานิพนธ์
ปริญญาบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต สาขาวิชาการตลาด มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิ
โรฒ.
- ชลกาญจน์ ยิ้มสุข. (2556). การพัฒนาแบบทดสอบวัดผลสัมฤทธิ์ทางการเรียน ตามหลักสูตร
แกนกลางการศึกษาขั้นพื้นฐาน พุทธศักราช 2551 กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย
ชั้นประถมศึกษาปีที่ 5. วิทยานิพนธ์ศึกษาศาสตร์มหาบัณฑิต คณะศึกษาศาสตร์
มหาวิทยาลัยศิลปากร.
- ชิตชัย บุญพิทักษ์. (2557). ปัจจัยที่มีความสัมพันธ์กับพฤติกรรมการจัดการขยะ ของบุคลากร
องค์กร ปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัดลพบุรี. รายงานวิจัยส่วนสิ่งแวดล้อม
สำนักงาน ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดลพบุรี.ลพบุรี.

- ณัฏฐ์ธนนัน พรหมมา. (2556). ปัจจัยที่มีอิทธิพลต่อความตั้งใจซื้ออาหารเพื่อสุขภาพของผู้บริโภค ในเขตกรุงเทพมหานคร. วิทยานิพนธ์บริหารธุรกิจมหาบัณฑิต มหาวิทยาลัยกรุงเทพ.
- ณัฐวุธ แก้วสุทธา และคณะ. (2557). โมเดลความสัมพันธ์เชิงสาเหตุพฤติกรรมการดูแลอนามัยช่องปากและสภาวะอนามัย ช่องปากของวัยรุ่นตอนต้น. วารสารพฤติกรรมศาสตร์, 20 (2): 1-20.
- ดวงสมร พิกสังข์. (2555). หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงกับการจัดการขยะมูลฝอยของครัวเรือน ในชุมชนเขตดุสิตของกรุงเทพมหานคร. มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนสุนันทา. กรุงเทพมหานคร.
- ดิเรกฤทธิ์ ทเวกาญจน์. (2553). การพัฒนารูปแบบการจัดการขยะมูลฝอยที่เหมาะสมสำหรับเทศบาลนครหาดใหญ่ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา. สารนิพนธ์รัฐประศาสนศาสตร์มหาบัณฑิต ภาคพิเศษ คณะรัฐประศาสนศาสตร์ สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์.
- ทะเบียนราษฎร์อำเภอบางสะพาน. (2557). จำนวนประชากรกลางปี. [แผ่นพับ].
- ธนบดี สีแสด และคณะ. (2554). ผลจากการให้โปรแกรมสุขศึกษาเกี่ยวกับการจัดการมูลฝอยขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตอำเภอบางปะหันจังหวัดพระนครศรีอยุธยา. วิทยานิพนธ์คณะสาธารณสุขศาสตร์ (ส.ม. การจัดการระบบสุขภาพ) มหาวิทยาลัยมหาสารคาม.
- ธนาภรณ์ ดิยะบุตร และคณะ. (กรกฎาคม, 2558). การประยุกต์ใช้ทฤษฎีพฤติกรรมตามแผนเพื่อศึกษาปัจจัยที่มีผล ต่อความตั้งใจของผู้ขับขีรถจักรยานยนต์ในการฝ่าฝืนกฎจราจร. การประชุมวิชาการวิศวกรรมโยธาแห่งชาติ ครั้งที่ 20, ชลบุรี.
- นงกต สวัสดิ์ดีดิง และคณะ. (2557). การพัฒนารูปแบบการจัดการขยะมูลฝอยของชุมชน ในเขตเทศบาลนครอุดรธานี. วารสารบัณฑิตศึกษา มนุษยศาสตร์ สังคมศาสตร์, 3: 47-64.
- นนทยา ศิริคุณ และคณะ. (2549). พฤติกรรมจัดการขยะมูลฝอยของประชาชนในเขตเทศบาลเมืองบ้านไผ่ อำเภอบ้านไผ่ จังหวัดขอนแก่น. มหาวิทยาลัยรามคำแหง สาขาวิทยบริการเฉลิมพระเกียรติจังหวัดขอนแก่น. ขอนแก่น.
- นนทรี ลัจจาธรรม. (2555). ทักษะคติ และความตั้งใจในการเลิกสูบบุหรี่ของนักศึกษา วิทยาลัยราชพฤกษ์. วิทยาลัยราชพฤกษ์ นนทบุรี.
- นัยนา เดชะ. (2557). การมีส่วนร่วมของประชาชนในการจัดการขยะมูลฝอยของชุมชน ตำบลเสม็ด อำเภอไชยา จังหวัดสุราษฎร์ธานี. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต คณะการจัดการสิ่งแวดล้อม มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์.
- เนตรนภา ชินะสกุลชัย. (2553). พฤติกรรมการใช้กับการรับรู้คุณค่าตราสินค้าโทรศัพท์มือถือยี่ห้อไอโฟนของผู้บริโภคในเขตกรุงเทพมหานคร. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชานิติศาสตร์การตลาด บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย.
- บุญจง ขาวสิทธิวงษ์. (2554). ปัจจัยการมีส่วนร่วมของประชาชนในการคัดแยก มูลฝอยชุมชนในเขตยานนาวา. วารสารสมาคมนักวิจัย, 16: 152-161.

- บุษยพงศ์ มุสิกไชย.(2552). **ทัศนคติที่มีผลต่อการบริโภคขนมไทยของวัยรุ่นในเขตกรุงเทพมหานคร.วิทยานิพนธ์บริหารธุรกิจมหาบัณฑิต มหาวิทยาลัยกรุงเทพ.**
- ปนัดดา รุจะศิริ. (2554). **พฤติกรรมการจัดการขยะของนักเรียนมัธยมศึกษาตอนปลายโรงเรียนนานาชาติเทรลส์.กรุงเทพฯ.วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต (การจัดการสิ่งแวดล้อม) คณะพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์.**
- ประหยัด ช่อไม้ และอารยา ปราณประวีตร. (2558). ผลของโปรแกรมสร้างเสริมสุขภาพในการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมสุขภาพของกลุ่มเสี่ยงโรคความดันโลหิตสูง ในโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านเขาติน อำเภอกาญจนบุรี จังหวัดกระบี่. **วารสารบัณฑิตวิทยาลัยพิษณุพนธ์** 10(1): 15-24.
- ปัญญา ประดิษฐ์บาทูภา และคณะ. (2556). ปัจจัยเชิงเหตุทางจิตสังคมที่มีอิทธิพลต่อสมรรถนะและพฤติกรรมจัดการเรียนรู้แบบวิจัยเป็นฐานของอาจารย์มหาวิทยาลัยราชภัฏในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล. **วารสารพฤติกรรมศาสตร์**, 19: 1-16.
- ปิยชาติ ศิลปสุวรรณ. (2557). **ขยะมูลฝอยชุมชนปัญหาใหญ่ที่ประเทศกำลังเผชิญ. กลุ่มงานติดตามและประมวลผลงานของวุฒิสภา สำนักวิชาการ สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา. กรุงเทพมหานคร.**
- ปิยะรักษ์ ประดับเพชรรัตน์ และคณะ. (2553). ศักยภาพในการลดปริมาณขยะชุมชนจากโครงการธนาคารขยะรีไซเคิล. **วารสารการจัดการสิ่งแวดล้อม**, 6: 54-66.
- พงษ์เสฐียร เหลืองอลงกต. (2553). ปัจจัยที่มีความสัมพันธ์กับการเกิดอุบัติเหตุของบริษัทผลิตอาหารและเครื่องดื่มจำกัด. **วารสารสุขุโทยธรรมาธิราช**, 23 (1): 70-80.
- พรณธิวา เก่งนอก (2557, กรกฎาคม). ประสิทธิภาพของการประยุกต์ใช้หลัก 3Rs ในการลดปริมาณมูลฝอยของภาคประชาชน ในเขตองค์การบริหารส่วนตำบลบ้านราษฎร์ อำเภอลำปาง จังหวัดนครราชสีมา. **วารสารวิจัยและพัฒนาาระบบสุขภาพ**, 7 (2): 22-32.
- พรพิมล เวชวิทย์ และคณะ.(2553). **แนวทางการประเมินผลกระทบต่อสุขภาพสำหรับโครงการพัฒนาแหล่งน้ำ.กองประเมินผลกระทบต่อสุขภาพ กรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข.**
- พัชรี ดวงจันทร์. (2553). **ประสิทธิผลของโปรแกรมการควบคุมตนเองและการรับรู้ความสามารถของตนเอง เพื่อการปรับเปลี่ยนตัวแปรทางจิต ตัวแปรทางพฤติกรรม และตัวแปรทางกายภาพ ในเด็กนักเรียนที่มีความเสี่ยงต่อการเกิดโรคเบาหวานชนิดที่ 2 โรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยรามคำแหง กรุงเทพมหานคร. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรดุษฎีบัณฑิต สาขาวิชาการวิจัยพฤติกรรมศาสตร์ประยุกต์มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ.**
- พิชญดา ศิริสาคร และกาญจนาท เรืองวารากร. (2556). **ทัศนคติที่มีอิทธิพลต่อพฤติกรรมการทำงาน กรณีศึกษาบริษัทเมดโทรนิค (ประเทศไทย) จำกัด. วารสารการตลาด และการสื่อสาร**, 1: 130-143.
- พิภัทร แสงสินธุสร. (2550). **พฤติกรรมการจัดการขยะมูลฝอยของประชาชนในเขตเทศบาลนครภูเก็ต จังหวัดภูเก็ต. วิทยานิพนธ์รัฐประศาสนศาสตรมหาบัณฑิต สาขาวิชาการบริหารทั่วไป, วิทยาลัยการบริหารรัฐกิจ มหาวิทยาลัยบูรพา.**

- พิศิษฐ์ ตัณฑวิธิน. (2557). แนวคิดการจำแนกพฤติกรรมการเรียนรู้ตามวัตถุประสงค์การจัดการ การศึกษาด้านพุทธพิสัยตามแนวคิดของบลูมและคณะฉบับปรับปรุง. วารสาร มหาวิทยาลัยราชภัฏลำปาง, 3: 13-25.
- พิศิษฐ์ คงนอก. (2555). การศึกษาการจัดการขยะชุมชน เทศบาลตำบลดอนหวาย อำเภอโนนสูง จังหวัดนครราชสีมา. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต การบริหารงานก่อสร้างและสาธารณูปโภค สาขาวิชาวิศวกรรมโยธา สำนักวิชาวิศวกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีสุรนารี.
- ไพบุลย์ แจ่มพงษ์. (2554). การศึกษาพฤติกรรมการจัดการขยะและน้ำเสียในครัวเรือนของ ประชาชนตำบลบางนางลี่ อำเภออัมพวา จังหวัดสมุทรสงคราม. วารสารวิจัยและ พัฒนา มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนสุนันทา, 3: 4-13.
- ภัสพร ขำวิชา และคณะ. (2557). การพัฒนาพฤติกรรมการดูแลตนเองของผู้ที่มีความดันโลหิตสูง ในชุมชนซอยโฉก เขตบางซื่อ กรุงเทพมหานคร. วารสารเกื้อการุณย์, 21: 83-96.
- ภาณุวัฒน์ กองราช. (2554). พฤติกรรมการใช้เครือข่ายสังคมออนไลน์ของวัยรุ่นในประเทศไทย : กรณีศึกษา Facebook. วิทยานิพนธ์การศึกษามหาบัณฑิต คณะวิทยาศาสตร์ มหาบัณฑิต วิทยาลัยนวัตกรรม มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์.
- มงคลกร ศรีวิชัย และคณะ. (2557). การจัดการขยะมูลฝอยของชุมชน ในเขตพื้นที่องค์การบริหาร ส่วนตำบลเมืองพาน อำเภอพาน จังหวัดเชียงราย. วารสารการพัฒนาชุมชนและ คุณภาพชีวิต, 2(3): 245-254.
- มาลัย เอี่ยมจำเจริญ. (2557). การบริหารจัดการขยะมูลฝอย ในพื้นที่องค์การบริหารส่วนตำบลบาง โฉลง อำเภอบางพลี จังหวัดสมุทรปราการ. วารสารวิชาการมหาวิทยาลัยธนบุรี, 15: 21-27.
- ยศภัทร ยศสูงเนิน และคณะ. (มิถุนายน, 2558). การศึกษาพฤติกรรมการจัดการขยะมูลฝอยใน ชุมชนเทศบาลตำบลโคกกรวด. การประชุมวิชาการและเสนอผลงานวิจัยระดับชาติ สร้างสรรค์และพัฒนาเพื่อก้าวหน้าสู่ประชาคมอาเซียน. วิทยาลัยนครราชสีมา, จังหวัดนครราชสีมา.
- รุ่งกิจ บุรณ์เจริญ. (2554). การจัดการขยะฐานศูนย์: กรณีศึกษาโรงเรียนจอมพระประชาสรรค์ อำเภอจอมพระ จังหวัดสุรินทร์. วิทยานิพนธ์วิทยาศาสตรมหาบัณฑิต, สาขาการ จัดการ สิ่งแวดล้อม, สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์.
- ฤกษ์ฤดา เทพยากุล. (ธันวาคม, 2558). พฤติกรรมการจัดการขยะมูลฝอยของครัวเรือนในเขต องค์การบริหารส่วนตำบลตาเนาะแมเราะ อำเภอเบตง จังหวัดยะลา. การประชุม วิชาการระดับชาติ มหาวิทยาลัยราชภัฏภูเก็ต. มหาวิทยาลัยราชภัฏภูเก็ต, ภูเก็ต.
- ลินิน พูนผล และคณะ. (2557). การสร้างบุคคลต้นแบบในจัดการมูลฝอยโดยอาศัยแรงจูงใจ ให้ แก่นำชุมชนมีส่วนร่วม ชุมชนสามัคคีธรรม เทศบาล ตำบลด่านขุนทด อำเภอด่าน ขุนทด จังหวัดนครราชสีมา. วารสารเกื้อการุณย์, 21: 70-83.
- วรพจน์ รัตนพันธุ์ และคณะ. (2552). การจัดการขยะมูลฝอยในโรงเรียนอนุบาลขอนแก่น. การ ประชุม เสนอ ผลงาน วิจัย ระดับ บัณฑิต ศึกษา ม ส ค ร ั้ง ที่ 3 มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช, นนทบุรี.
- วรวรรณ วาณิชย์เจริญชัย. (2553). การเรียนรู้จากการปฏิบัติ: การประยุกต์ใช้ในการเรียนการสอน. Journal of Nursing Science, 28: 36-44.

- วรรณธณี กองจันทร์ดี. (2555). การจัดการขยะของผู้ค้าในตลาดสด ศึกษากรณีตลาดสดบางกะปิ และตลาดสดนครไทย เขตบางกะปิกรุงเทพมหานคร. วิทยานิพนธ์ วิทยาศาสตร์มหาบัณฑิต (การจัดการสิ่งแวดล้อม) คณะพัฒนาสังคมและสิ่งแวดล้อม สถาบันบัณฑิตพัฒนบริหารศาสตร์.
- วลัยลักษณ์ อัครธีรวงศ์. (2558). ความคิดเห็นและพฤติกรรมการณ์มีส่วนร่วมในการจัดการขยะมูลฝอยของนักศึกษาสถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง. วารสารธุรกิจปริทัศน์, 7: 41-58.
- วัลยา ธรรมพนิชวัฒน์. (2553). ทฤษฎีการควบคุมตนเอง: แนวคิดและการประยุกต์ใช้ในการพยาบาล เด็กและครอบครัว. วารสารสภาการพยาบาล, 25(4): 23-33.
- วิทวัส โพธิ์สุขา และคณะ. (2556, กันยายน). การจัดการขยะมูลฝอยในโรงเรียนอนุบาลขอนแก่น. การประชุมเสนอผลงานวิจัยระดับบัณฑิตศึกษามสธ. ครั้งที่ 3. มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช, นนทบุรี.
- วิมลรัศมี พันธุ์จิราภค. (2554). ผลของโปรแกรมการออกกำลังกายเพื่อส่งเสริมสุขภาพของผู้สูงอายุหญิงจังหวัดสมุทรปราการ. วิทยานิพนธ์สาธารณสุขศาสตร์มหาบัณฑิต คณะสาธารณสุขศาสตร์ มหาวิทยาลัยบูรพา.
- ศิริธานี อิ่มน้ำขาว. (2555). รูปแบบพฤติกรรมการณ์เลิกบุหรี่ของผู้สูบบุหรี่ที่เข้ารับการบำบัดในคลินิกเลิกบุหรี่โรงพยาบาลมหาสารคาม. วารสารกองการพยาบาล, 39: 7-20.
- ศิลาลักษณ์ แสงวงพันธุ์ (2552). การศึกษาพฤติกรรมการณ์ลดปัญหาภาวะโลกร้อนของนักศึกษา คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยศิลปากร. สารนิพนธ์ศิลปศาสตรบัณฑิต สาขาวิชาการจัดการชุมชน คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยศิลปากร วิทยาเขตสารสนเทศเพชรบุรี.
- สถาบันวิจัยสภาวะแวดล้อม จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. (2549). คู่มือการประเมินมาตรฐานคุณภาพ แหล่งท่องเที่ยวทางวัฒนธรรม. จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย. กรุงเทพมหานคร.
- สมพงษ์ แก้วประยูร และคณะ. (พฤศจิกายน, 2558). ความรู้ทัศนคติ และพฤติกรรมการณ์จัดการขยะมูลฝอยในครัวเรือนของประชาชนในเขตเทศบาลเมืองควนลัง อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา. การประชุมเสนอผลงานวิจัยระดับบัณฑิตศึกษามสธ. ครั้งที่ 3. มหาวิทยาลัยสุโขทัยธรรมาธิราช, นนทบุรี.
- สมัชญา หนูทอง. (2556). ความรู้และพฤติกรรมการณ์จัดการขยะมูลฝอยของผู้นำท้องถิ่น: กรณีศึกษา องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในเขตอำเภอสอยดาวจังหวัดจันทบุรี. วิทยานิพนธ์รัฐประศาสนศาสตร์มหาบัณฑิต สาขาวิชาการบริหารทั่วไป วิทยาลัยการบริหารรัฐกิจ มหาวิทยาลัยบูรพา.
- สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดนครนายก. (2554). ปัจจัยเสี่ยงที่มีผลต่อพฤติกรรมการณ์เบี่ยงเบนของนักเรียนชั้นมัธยมศึกษาตอนต้นกรณีศึกษา จังหวัดนครนายก. สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดนครนายก. จังหวัดนครนายก.

- สำนักสิ่งแวดล้อม กรุงเทพมหานคร. (2556). **คู่มือแนวทางจัดการขยะมูลฝอยและสิ่งแวดล้อม โดยชุมชน**. กรุงเทพมหานคร: มาตาการพิมพ์.
- สุณิรัตน์ ยั้งยืน และคณะ. (2556). การวิจัยแบบมีส่วนร่วมในการจัดการธนาคารขยะของชุมชน บ้านหัวหนอง ตำบลขามเรียง อำเภอกันทรวิชัย จังหวัดมหาสารคาม, **วารสารวิจัย สาธารณสุขศาสตร์ มหาวิทยาลัยขอนแก่น**, 6: 158-167.
- สุปรียา ตันสกุล. (2550). ทฤษฎีทางพฤติกรรมศาสตร์: แนวทางการดำเนินงานในงานสุขศึกษา และส่งเสริมสุขภาพ. **วารสารสุขศึกษา**, 30: 1-15.
- สุภาพร เหมือนละม้าย. (2556). การรับรู้ความสามารถของตนเอง คุณลักษณะของงาน บรรยากาศองค์การที่ส่งผลต่อความผูกพันในงานของพยาบาลวิชาชีพ ของโรงพยาบาล รามคำแหง. **วารสารวิทยาลัยดุสิตธานี**.: 7 : 68-90.
- สุวภัทร คำโดนด และคณะ. (2560). การประยุกต์ทฤษฎีความสามารถตนเองเพื่อปรับเปลี่ยนพฤติกรรม การรับประทานอาหารและกิจกรรมทางกายของสตรีที่มีภาวะอ้วนลงพุง โรงพยาบาลสามโก้ จังหวัดอ่างทอง. **วารสารสุขศึกษา**, 36: 30-44.
- เสรีวงษ์มณฑา. (2542). **การวิเคราะห์พฤติกรรมผู้บริโภค**. กรุงเทพฯบริษัท ซีระฟิล์ม และไซ เท็กซ์ จำกัด.
- โสพิศ สุมานิต และคณะ. (2552). ผลของการเสริมสร้างการรับรู้ สมรรถนะแห่งตนต่อการรับรู้ สมรรถนะการมีส่วนร่วม ดูแลผู้ป่วยเด็กภาวะวิกฤตของผู้ดูแล. วิทยานิพนธ์พยาบาลศาสตรมหาบัณฑิตสาขากการพยาบาลเด็ก คณะพยาบาลศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหิดล.
- ศิริณี อิ่มน้ำขาว. (2555). รูปแบบพฤติกรรมการเล่นลูกของผู้สูบบุหรี่ที่เข้ารับการบำบัดในคลินิก เลิกบุหรี่ โรงพยาบาลมหาสารคาม. **วารสารกองการพยาบาล**, 39: 7-20.
- องค์การบริหารส่วนตำบลพงศ์ประศาสน์. (2557). **ข้อมูลขยะมูลฝอยในพื้นที่ตำบลพงศ์ประศาสน์**. สืบค้นเมื่อ 17 มีนาคม 2558, จาก http://www.pongprasat.go.th/center/website/site/index.php?site=864&page_id=1234&control=.
- อติพร สำราญบัว และเบญจมาศ ทำเจริญตระกูล. (2558). ปัจจัยที่มีอิทธิพลต่อขั้นตอนการเปลี่ยนพฤติกรรมออกกำลังกายของผู้ป่วยความดันโลหิตสูง. **วารสารวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนีนครราชสีมา**, 21: 65-77.
- อรสิรินทร์ เพิ่มพัชรพ และวีรพล แสงปัญญา. (2557). การพัฒนาโปรแกรมส่งเสริมการคิดตามสารบบจาแนกของบลูมฉบับปรับปรุงที่มีต่อผลงานสร้างสรรค์ ทางศิลปะของนักเรียน ประถมศึกษาปีที่ 6. **OJED**, 9: 394-408.
- อรุณรัตน์ สารวิโรจน์ และกานดา จันทรย์รัมย์. (2557). ปัจจัยที่มีอิทธิพลต่อพฤติกรรมส่งเสริมสุขภาพของนักศึกษามหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตหาดใหญ่. **วารสาร วิทยาศาสตร์เกษตรศาสตร์ สาขาสังคมศาสตร์**, 35: 223-234.
- อังคินันท์ อินทรกำแหง และคณะ. (2555). การวิเคราะห์เชิงสาเหตุแบบพหุระดับด้านจิตสังคม และพฤติกรรมของผู้ให้บริการ และผู้รับบริการที่มีผลต่อการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมเสี่ยงในกลุ่มโรคอ้วน. **สถาบันวิจัยพฤติกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ**. กรุงเทพมหานคร.

- อังคินันท์ อินทรกำแหง และอนันต์ มาลารัตน์. (2556). ผลของโปรแกรมปรับเปลี่ยนพฤติกรรม สุขภาพที่เน้นผู้รับบริการเป็นศูนย์กลางที่มีต่อพฤติกรรมการดูแลตนเองของนิสิตที่มีภาวะอ้วน.สถาบันวิจัยพฤติกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ.
- เอกศตานันท์ บริบาล และคณะ. (2557). การพัฒนาโปรแกรมการรับรู้ความสามารถของตนเอง ด้านประสบการณ์ ที่ประสบความสำเร็จ ของนักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 5, วารสาร คณะศึกษาศาสตร์ มหาวิทยาลัยมหาสารคาม (ฉบับพิเศษ): 135-148.
- เอกนรินทร์ กลิ่นหอม. (2553). การศึกษาความรู้ ทักษะ และพฤติกรรมการจัดการขยะมูลฝอย ของประชาชนในเขตเทศบาลจันทวี อำเภอแม่จัน จังหวัดเชียงราย. วิทยานิพนธ์ วิทยาศาสตร์มหาบัณฑิต, สาขาสาธารณสุขศาสตร์สิ่งแวดล้อม, บัณฑิตวิทยาลัย, มหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงราย.
- อุดมรัตน์ แผลมกล้าและคณะ. (2552). ผลของการเสริมแรงในการป้องกันการติดเชื้อในบุคลากร สุขภาพต่ออุบัติเหตุการติดเชื้อที่ตำแหน่งผ่าตัดคลอดทางหน้าท้อง. วารสาร พยาบาลสาร, 39 (4) : 85-96.
- Ajzen, I., & Fishbein, M. (1980). *Understanding attitudes and predicting social behavior*. Englewood Cliffs, NJ: Prentice-Hall.
- Bandura,A.(1986).*Social foundations of thought and action:A social cognitive theory*. Englewood Cliffs, NJ: Prentice-Hall.
- Saksvig, Brit I; et al. (2005).A Pilot School-Based Healthy Eating and Physical Activity Intervention Improves Diet, Food Knowledge, and Self-Efficacy for Native Canadian Children. *J Nutr*, 135: 2392-2398.